

ЛЕНИНСКИМ ПУТЕМ

орган Шурышкарского районного комитета КПСС и райсовета народных депутатов Тюменской области

№ 5 (3258)

Суббота, 14 января, 1978 года

Год издания 34-й

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

РАСТУЩАЯ АКТИВНОСТЬ

ОТЧЕТНО-выборная кампания в первичных цеховых парторганизациях в 1977 году проходила в обстановке высокого трудового и политического подъема коммунистов, всех трудящихся, вызванного подготовкой и проведением 60-летия Великого Октября, принятием Основного закона нашей страны — Конституции СССР.

В связи с этим районный комитет партии, секретари первичных партийных организаций более строго подошли к подготовке и проведению отчетов и выборов.

В соответствии с утвержденным на бюро райкома КПСС графиком проведения собраний работники аппарата и представители партийного актива оказали большую практическую помощь первичным, цеховым парторганизациям и партгруппам в деле подготовки отчетных докладов, постановлений непосредственно на местах.

В эту работу были вовлечены члены партийных бюро, рядовые коммунисты.

В сентябре в райкоме партии было проведено информативное совещание с секретарями первичных и цеховых парторганизаций по подготовке и проведению отчетно-выборных партийных собраний, во все парторганизации были разосланы рекомендательные письма по этим вопросам.

Отчетам и выборам в первичных и цеховых парторганизациях предшествовали собрания в первичных группах. Всего собраний в партгруппах проведено 19 по количеству групп.

Собрания прошли организованно, при высокой явке (98,1 процента) и активности коммунистов (58,8

процента). Эти показатели в 1976 году были соответственно 95,2 и 47 процентов. В состав партгруппиров избрано 10 рабочих, 4 инженера-технических работников, 8 женщин, 17 из них имеют высшее, среднее и неполное среднее образование.

Как правило, собрания в партгруппах проводились за 5-8 дней до начала отчетно-выборного собрания в парторганизации, что дало возможность наиболее полно проанализировать состояние дел в организациях, наметить конкретные пути по преодолению недостатков.

Наиболее организованно прошли собрания в парторганизациях Горковского рыбозавода, совхоза "Горковский", комбината коммунальных предприятий, Азовской 8-ей и Мужевской средней школах.

Здесь, как в отчетных докладах, так и в выступлениях коммунистов, большое значение придавалось повышению авангардной роли коммунистов — в выполнении государственных планов и соцобязательств, усилению роли партийных групп, контролю за выполнением принимаемых решений.

Отчетные доклады строились на основе глубокого анализа, деловой критики недостатков, принципиального решения вопросов, вносились деловые и конкретные предложения.

Основными недостатками в работе партийных организаций отдельных руководителей были названы: недостаточный контроль за выполнением критических замечаний и предложений, высказанных коммунистами в ходе обсуждения тех или

ных вопросов, слабая организация труда рыбаков, в особенности в Шурышкарском рыбоучастке и совхозе "Мужевский", низкая роль общественных организаций по укреплению трудовой дисциплины, запросы по улучшению жилищно-бытовых условий рыбаков, охотников, повышения качества строительных работ. Был высказан ряд замечаний в адрес вышестоящих хозяйственных органов, в частности, треста "Ямалградстрой", аграрно-промышленного объединения "Ямал".

Конкретные предложения были высказаны по улучшению работы райкома КПСС с партгруппами, семинаров секретарей парторганизаций.

В подготовке всех отчетно-выборных собраний принимали участие работники аппарата райкома КПСС, в работе собраний (9 первичных и 2 цеховых) участвовали секретари райкома, в 17 первичных и 2 цеховых — члены бюро райкома партии.

В ходе отчетов и выборов утверждено 13 комиссий по осуществлению права контроля деятельности администрации, из них 7 — в промышленности, 5 — в сельском хозяйстве. В их составе 39 членов партии, 32 непосредственно занято в сфере материального производства.

Райком КПСС, первичные партийные организации в настоящее время разрабатывают мероприятия по выполнению критических замечаний и предложений, высказанных в ходе отчетов и выборов в партийных организациях.

12 января в райцентре состоялся X пленум райкома партии. С докладом "Итоги Декабрьского (1977 года) Пленума ЦК КПСС и задачи районной партийной организации", вытекающие из выступления на Пленуме Генерального секретаря ЦК КПСС, председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Л. И. Брежнева выступил первый секретарь райкома партии Падалкин П. П.

В прениях по докладу приняло участие 10 человек, среди выступивших на пленуме: Кичеров М. П. — нач. Лопхаринского рыбоучастка Лизунова З. И. — доярка Горковского совхоза, Саенко Ю. Я. — управляющий Питлярского отделения Горковского совхоза, Ануфриева В. Д. — первый секретарь райкома ВЛКСМ, Махнев А. Н. — директор Горковского рыбозавода и другие.

Пленум принял соответствующее постановление.



Ленинград. Почетом и уважением окружены у нас ветераны партии, те, чьи судьбы стали примером для многих поколений советских людей. Старые коммунисты являются почетными гостями в трудовых коллективах, на заводах и фабриках, в вузах и школах. Ведь события, пережитые ими это и биография страны, воспоминания ветеранов — уроки для молодежи.

Член КПСС с мая 1917 года Е. А. Гильярова считает, что 1977 год был одним из знаменитых в ее жизни. Вся большая общественная деятельность и энтузиазм, с которым она проводит работу по популяризации революционного наследия, были посвящены славному юбилею Великого Октября.

На снимке: Е. А. Гильярова работает над новым историческим очерком.

Фото И. Сабадаша (Фотохроника ТАСС).

За мелиоративные работы

Если быть хозяином

В БЛАГОПРИЯТНЫЕ годы при хорошем уровне воды в реке Сыня рыбаками совхоза "Мужевский" и Горковского рыбозавода добывается покатной рыбы в основном сиговых пород до 2-х тысяч центнеров. К сожалению, на эту речку добытки смотрят как на водоем, из которого можно взять рыбу, порой, забывая, что она нерестовая, горная река. Мало проявляется инициативы по ее охране и очистке.

Во время весеннего паводка с верховьев реки течением приносит или смывает с берегов камни — валуны, которые задерживаются на перекатах. К этим камням постепенно наносит течением песок, гальку, и в конце-концов перекат разделяется на несколько мелких рукавов.

Льдом разрушается и береговая линия, подмываются деревья, которые заносит тоже песком, и они становятся большим препятствием. Наблюдается обмеление реки, которое отражается на подъеме рыбных косяков в августе и сентябре. Все меньше и меньше рыбе удается

достичь своих нерестилищ и зимовальных ям в верховьях.

Обмеление реки могут предотвратить мелиоративные мероприятия. Возможны ли они уже сейчас без особых больших затрат? На мой взгляд, да. Если относиться к реке настоящим хозяином, то, видимо, можно осенью при низком уровне воды, хотя бы частично убрать на перекатах большие камни, а зимой спилить на дрова нависающие над водой по берегу деревья.

Средства на мелиоративные работы в хозяйствах планируются. Но куда же они расходуются?

О проведении мелиоративных работ на реке Сыня ставился весной 1977 года вопрос на исполкоме Овгортского сельского Совета, поэтому и районный Совет народных депутатов не может не знать, что река Сыня нуждается в помощи.

Нельзя обходить этот вопрос молчанием. Река Сыня — жемчужина не только нашего района, но и округа.

В. КРЮКОВ, инспектор рыбоохраны.

Лауреаты государственной премии СССР 1977 года.



Георгий Боровик — известный советский журналист и драматург — автор интереснейших публицистических очерков, книг, пьес.

Последняя пьеса И. Боровика — "Венсеремос" (Интервью в Буэнос-Айресе) с большим успехом идет сейчас в 70 театрах нашей страны, в Польше, репетируется в Швеции.

За спектакль "Венсеремос" в Московском академическом театре имени Вл. Маяковского автору пьесы Г. А. Боровикову, ре-

жиссером спектакля народному артисту СССР А. А. Гончарову и заслуженному артисту РСФСР А. Е. Ромашину, исполнителям ролей народному артисту РСФСР А. С. Лазареву и заслуженной артистке РСФСР С. Н. Мизери присвоено звание лауреатов Государственной премии СССР 1977 года.

На снимке: Александр Лазарев, Георгий Боровик, Анатолий Ромашин (слева направо).

Фото Л. Пахомовой (Фотохроника ТАСС)

◆◆ ТВОИ ЛЮДИ—СЕВЕР

ПЕНСИЯ НЕ СТАРИТ

9 ЯНВАРЯ звероводы совхоза „Мужевский“ горячо поздравили с 50-летием свою подругу по работе Анисью Герасимовну Артееву.

За долгие годы добросовестный труд в звероводстве П. И. Романюк вручил ей от имени администрации, партийной и профсоюзной организации ценный подарок—ковер.

В 1951 г. пришла Анисья Герасимовна на ферму в числе первых. За 25 с лишним лет она накопила большой опыт, прикипела к делу душой.

Очень сложно было в начале, т. к. дело это для северян новое и особенно, когда на одной ферме содержали вместе серебристо-черных лисич и голубых песцов. А ведь каждый зверь требует своего подхода, начиная с раздачи кормов и кончая уборкой. Ему необходим свой режим более, что лисичи очень привередливы в еде.

Но самое хлопотное время наступает для звероводов в мае, когда начинается массовое шенение

зверей. Получить как можно больше шенят и вырастить их с минимальным отходом—задача всего коллектива, рабочих и специалистов.

Тяжелый был 1977 год: не хватало в рационе полноценного продукта, звери болели. И все-таки коллектив сдал пушнину на 182 тысячи рублей, что на 7 тысяч рублей больше намеченного по плану.

Давно и вполне обосновано требование звероводов о перестройке зверофермы или хотя бы кормокухни, ледника, льдохранилища, чтобы не портились пищевые запасы, чтобы не горевали женщины, глядя на то, как зверь отходит от кормушки, не притрунувшись к еде.

Нынче будут строить кормокухню—это хорошо. А сколько выделят мясных кормов, подвезут ментай или мойву? Об этом заботы звероводов с самого начала года, когда в коллективе обсуждаются и принимаются сообразительности. Ведь план, как и в прошлом году, 75 щенков

от 10 самок песца, а обязательство 76, причем по 72 рубля за каждую шкурку в среднем при реализационной цене по плану 70 рублей.

И можно понять волнение Анисьи Герасимовны: отдых заслужен честно, но как расстаться с коллективом, трудом, которому отдана большая часть жизни.

С теплотой отзываются о юбиларе подруги Дина Константиновна Конева и др. Трех сыновей вырастила Анисья Герасимовна вместе со своим мужем Геннадием Петровичем, дали сыновьям образование. Двое, отслужив в армии, работают в нашем районе младший обучается в Салехарде на радиста.

25 января супруги отмечают свой серебряный юбилей.

Анисья Герасимовна собирается еще поработать и все от души желают ей трудовых успехов, здоровья, счастья.

Пенсия таких людей не старит.

О. РЕМИЗОВА.

УЧЕБА СЕКРЕТАРЕЙ

11-12 января при райкоме партии проводился семинар с секретарями первичных и цеховых партийных организаций. Такая форма учебы стала традиционной.

На прошедшем семинаре были рассмотрены вопросы организационно-партийной работы, идеологическое руководство партийных организаций группами и постами народного контроля, комсомольскими организациями.

Перед слушателями выступили заведующие отделами райкома партии, председатель районного комите-

та народного контроля т. Симашкин М. И., первый секретарь райкома комсомола т. Ануфриева В. Д.

Секретари обменялись опытом. По практике проведения собраний выступил секретарь парторганизации Шурышкарского рыбоучастка т. Авдеев Н. А., по приему в партию и воспитанию молодых коммунистов—Качусова Г. И., секретарь парторгана и э. а. и Горковского рыбоучастка, по контролю и проверке принимаемых решений—Кислая К. Т., секретарь парторганизации КБО.

Наш корр.

ИНТЕРЕСНАЯ НАХОДКА



Крымская область. Интересную находку обнаружили строители СМУ-9 управления „Крымканалстрой“. При прокладке дренажной системы в колхозе „Украина“ Кировского района они откопали кости огромного животного. Специалисты определили,

что это кости мамонта. Два изогнутых бивня длиной 290 и 300 сантиметров принадлежали мамонту примерно 50-летнего возраста, пролежавшему в земле сотни тысяч лет.

Фото А. Обуховского

В МИРЕ КАПИТАЛА



Сотни тысяч западногерманских граждан начинают свой „рабочий день“ с посещения бирж труда. Среди них множество молодых людей, которые годами ищут и не находят применения своим силам Раши обеспечения своего будущего „обманутое поколение“, как его называют местные газеты, вынуждено вести долгую борьбу за такие неотъемлемые человеческие права, как право на труд и образование, выражает решительный протест против произвола предпринимателей.

На снимке: „Готова пойти куда угодно, чтобы получить место ученицы“,— говорит словами плаката эта девушка.

Фотохроника ТАСС

На службе погоды

Ежегодно в строго определенные часы данные о состоянии погоды со всех метеостанций поступают в гидрометобсерватории. Оттуда обработанная информация передается в управление, а затем в Гидрометцентр.

Из тысяч метеостанций, этих постов погоды на разных широтах нашей необъятной Родины, и Мужевская выполняет предназначенную ей роль.

Об этом мне рассказывает начальник станции Анатолий Иванович Ряшин, который проработал уже на службе погоды около 30 лет.

Под стеклом множество различных таблиц, непосвященному в них трудно разобраться. Столбики цифр и различные значки—все это важно для повседневной работы.

На столе небольшого объема с экраном и смотровым каналом агрегат. Он выполняет функцию определителя высоты облачности. Прибор получен сравнительно недавно—года три назад. А рядом совсем маленький прибор—анеромбо-

метр—со шкалой и переключателями. Его роль давать показания о направлении и скорости ветра. Анатолий Иванович включает прибор в действие, слышится мерное пощелкивание в течение десяти минут. Небольшой расчет—и результат налицо.

—Но мы не забываем пользоваться,—добавляет Анатолий Иванович,—флюгером,—и показывает в сторону метеоплощадки.—Он действует безотказно, и электричества не требует.

Подходим к продолговатому стеклянному ящику. В металлическом цилиндре помещен ртутный столбик—он показывает давление воздуха. Учтя необходимые поправки, Анатолий Иванович записывает данные. Колебания давления в ходе суток можно узнать по барографу—самопишущему прибору.

—Аэропорт, примите сводку,—в который раз уже поднимается трубка телефона. Данные о погоде работники авиаслужб получают ежедневно. Метеорологи же ская служба требует большо-

го внимания и точности, малейшая ошибка может привести к чреватым последствиям.

Основная форма систематизации начинается с заполнения КМ-1—это книга метеонаблюдений. Ее обязан заполнить каждый, кто находится на дежурстве. Ежедекадно производится шифровка накопленного материала.

—В общем, прогноз погоды рождается не без нашего скромного участия,—с некоторой гордостью говорит Анатолий Иванович и показывает план-задание на 1978 год.—Прошедший год был для нас успешным, справились со своими задачами, получили хорошую оценку качества работы. Большая заслуга здесь и младшего техника Балиной Ольги Евгеньевны. Кроме Мужевской гидрометеостанции, в районе действуют еще две типичные: в Казым-Мысе и Питляре, с которой кстати, они и соревнуются.

Как реки начинаются с ручейков, так и прогноз—итог всей деятельности синоптиков—слагается из данных метеослужб.

В. ТИТОВ.

ПОСЕЛКУ НУЖЕН КЛУБ

С этими просьбами не раз обращались жители Лопхарей. Сельской молодежи, рыбакам, охотникам действительно негде провести свой досуг в вечернее время, старый клуб практически стал непригоден к эксплуатации.

С другой стороны, именно Лопхаринский рыбоучасток—единственный, который успешно завершил годовой план по открытой воде к 3 сентября. Организованно был проведен и пушной промысел, вместо 12 тысяч лопхаринские охотники сдали на 17 тысяч рублей полевой пушнины.

Хороший труд заслуживает и хороший отдых. Как стало известно, рыбозавод изыскал средства и на днях приступит к строительству нового клуба в п. Лопхари.

С. БЕЛОВ.

Редактор Ю. АФАНАСЬЕВ.

ВЫРАЖАЕМ сердечную благодарность исполкому райсовета народных депутатов, Совету Ветеранов войны и труда, всем друзьям и знакомым разделившим с нами горечь утраты и принявшим участие в похоронах нашего мужа и отца Хазина Виктора Илларионовича.

Семья Хазиных.